

# 一次“艳遇”被敲诈12万

## 揭开网聊敲诈背后的黑幕

偷渡、网络裸聊、敲诈、洗钱、拘禁、强奸、武装巡逻……这些堪比电影桥段的案情发生在广西壮族自治区贺州市平桂区检察院办理的陈某忠等人涉黑案中。近日,随着该涉黑团伙中的陈某滢、李某恒等4名漏犯被判处有期徒刑七年八个月至十个月不等刑期,这个涉黑团伙也彻底覆灭。此前,该团伙中的主犯陈某忠因数罪并罚,被法院执行有期徒刑二十五年,其余11名罪犯也分别被判处有期徒刑十二年至一年六个月不等刑期。据介绍,该案是全国首例以黑社会性质组织犯罪定性判决的裸聊敲诈案件。

### 裸聊诱惑:一次“艳遇”被敲诈12万

2019年12月18日晚,贺州平桂的小伙小罗下班后,无聊寂寞想找点刺激。像往常一样,他躺在职工宿舍的沙发上刷着各种交友软件。刷着刷着,某交友软件自动为小罗匹配上一个昵称为“小幸运”的聊天对象,对方向他发来一些美女图片和一些诱惑性、挑逗性的语言。禁不住诱惑的小罗开始在网上与对方热聊,后来发展到裸聊。

在小罗在裸聊时露出脸部后,对方迅速挂断了视频,同时发了一个名为“邻家小妹”的软件链接给他,说是邀请他进入直播间观看直播。此后,小罗的噩梦开始了。按照对方要求下载安装软件后,小罗输入了对方给的邀请码。几分钟后,小罗没等来惊喜,却收到了对方发来的一段视频和手机通讯录名单。打开视频后,小罗瞬间觉得五雷轰顶:正是自己刚才裸聊的视频,而通讯录名单也是自己的手机

通讯录。

就在这时,小罗的电话响了,对方声称他们已将小罗的裸聊视频截屏,还录制了视频,也掌握了他手机通讯录名单,要求小罗付1000元才会删除视频。如果小罗不转钱,他们就将图片、视频发送给他的家人、领导和朋友。因为害怕不雅视频被曝光,小罗选择了妥协,通过对方发来的收款二维码支付了1000元。

本以为这件事情能就此结束,但是对方并未罢手,而是不停地对他进行恐吓,变着花样地让他继续转账。直到小罗花光了所有积蓄,还透支了信用卡,对方才罢休。最终,小罗分9次给涉案人员转了共计12万余元。

事后,回过味的小罗来到贺州市公安局平桂分局报案。随后,该局又陆续接到了小李、小刘的报案,二人也被他人以相同作案手法敲诈勒索。

### 循线追击:一个对公账户牵出一个犯罪集团

警方将上述三起案件并案侦查后,很快发现了破案的关键点,即每起案件出现多个收款账户。收款码虽然不完全相同,但三起案件都出现了一个相同的账户——福建省南安市某织造公司的对公账户。

这让办案民警基本确定三起案件是同一伙犯罪分子所为。

很快,侦查机关锁定了某织造公司对公账户的实际控制人洪某要以及与他频繁联系的陈某城,

2020年5月初,警方获悉陈某城等10余人因偷越国(边)境在云南省某口岸被行政处罚。经过布控后,侦查机关于同年5月18日至27日将陈某城、洪某要、陈某玲、余某文等11名犯罪嫌疑人抓获归案。

经讯问,一个名为“万盛集团”的公司浮出了水面。警方发现,“万盛集团”主要通过网络赌博、网络裸聊实施诈骗、敲诈勒索等犯罪。

### 检警协助:挖出裸聊背后的黑恶势力团伙

提前介入该案后,承办检察官通过查阅证据材料、召开检警联席会等形式了解案情。在与侦查机关会商后,检察官认为该案很可能系一起以网络裸聊为犯罪手段的跨境网络涉黑案件。

通过法律政策宣讲、思想教育等工作,包括陈某城在内的犯罪嫌疑人表示愿意配合警方调查,主动供述了“万盛集团”设在缅甸孟波的“金牛湖”附近,公司前期主要是通过网络赌博“杀猪盘”对国内人员实施诈骗,后转为网络裸聊敲诈。陈某城在该公司主要负责网络裸聊的技术工作,以及为该团伙洗钱走账。陈某城之所以离开公司,是因为在洗钱过程中,老板陈某忠怀疑其私吞钱款,因此,他带着20余人逃离“万盛集团”偷渡回国。

在检察机关的引导下,侦查机关全面收集证据发现,为攫取非法利益,该团伙在多个社交平台针对不特定人员,长期通过线上实施裸聊敲诈、“杀猪盘”诈骗,线下采取电话滋扰被害人家属、亲友的方式向被害人索取钱款共计500余万元,包括未成年人、大学生在内的被害人多达717人,分布在全国27个省、自治区、直辖市。

同时,警方还查清了该集团组织他人偷越国(边)境的行为,获取被害人款项后的洗钱行为,对部分底层业务员电击、殴打、坐水牢等非法拘禁行为,部分老板、高级代理强奸集团内女性业务员的行为等。至此,“万盛集团”的真面目终于被揭开,符合黑社会性质组织犯罪的相关规定。(检察日报)

## 长期戴口罩肺结节增大?

### 莫让这些谣言再增“热”度

夏至过后,全国多地开启了高温模式,部分地区气温甚至达到40摄氏度。伴随滚滚热浪而来的还有谣言,包括“蚊子包越大,蚊子毒性越强”“长时间戴口罩可致肺结节增大”……

同样是被蚊子叮咬,为何包的“型号”如此不同?网传“蚊子包越大,蚊子毒性越强”,对于这一说法不少人深信不疑,那么真相究竟是什么?

“我们常说的蚊子包是皮肤局部的过敏反应。”天津医科大学总医院变态反应科副主任医师刘瑞玲表示,这与所谓的毒性没有直接关系。“每个人的反应程度,与蚊子种类和个人敏感性有关。”刘瑞玲解释,过敏体质的人被蚊子叮咬后,容易引发过敏反应。此外,蚊子包的大小和被叮咬部位也有关系。眼睑、口唇、手背等疏松结缔组织部位,被叮咬后蚊子包也会显得比较大。

目前,口罩依然是大家每天的“必戴品”。前不久,网上传出“长时间戴口

罩可致肺结节增大”的说法,称口罩中间层熔喷布系石油产品,其中的微末颗粒会经由呼吸道进入人体肺部,长期佩戴会导致肺结节增大。

对此,天津工业大学纺织科学与工程学院教授钱晓明表示,在正常使用范围内佩戴口罩,是不会产生微末颗粒的,更不会进入肺部。钱晓明介绍,制作口罩用的熔喷布,是由聚丙烯高分子材料加工而成的超细纤维非织造材料。在正常的使用时限内,不可能产生小分子物质。不过,聚丙烯材料不耐紫外线,经过长时间日光照射,会出现变脆、强度减弱的问题;其在外力的作用下,比如用手捻、搓,也可能会变成粉末颗粒。但是,这种粉末颗粒都是以大颗粒形态存在的,很难被人吸入进肺里。“熔喷布口罩只要不在太阳下暴晒,同时不超过使用期限,就不会产生微末颗粒。一般在背光的地方储存两年内,都是没有问题的。”钱晓明补充道。(科技日报)



## 为家里的阳山水蜜桃销售“发愁”? 一群颈肩腰腿痛病友来帮忙

编者按:他们是一群腰不能弯、迈不开步、手抬不起来的病人,也是一群希望享受健康晚年的老年人。他们中,有人希望能外出旅游,有人希望看好病去探望外地的老母亲,也有人希望能陪着孙子孙女健康成长……今天,我们来看看他们的“圆梦故事”。

眼下正是无锡阳山水蜜桃大量上市的季节,但阳山桃农韩美君却很发愁,家里忙里忙外,加上疫情对物流的影响,她家今年桃子销售遇到困难。不过,6月26日一早,一个特别“采摘团”的到来,极大地缓解了她的压力。

韩阿姨腰椎间盘突出有10多年,去年5月桃子快要上市时,她的病却加重了,因为害怕手术,就经人介绍到三个上海医生创建的无锡易可中医院“谭氏筋伤中心”,找到王杰主任接受不手术特色治筋,一边忙活桃园,一边治病,韩阿姨还结识了一帮颈肩腰腿痛病友,而这些病友就是这次“采摘团”的主角——“筋痛帮帮团”。

今年,随着无锡阳山水蜜桃的大量上市,韩阿姨一方面要忙农活,另一方面还要接送小孙女上学,想抢在雨天前采桃子、卖桃子,分身乏术。

听说韩阿姨为卖桃子发愁,“筋痛帮帮团”近10名成员相约帮她采桃子。“本来家里也要吃,还能帮帮

她,一举两得,都是病友,不容易!”原本他们都患有颈肩腰腿痛,是相同的治病经历,让他们成了朋友,以前无法弯腰、走不动路,现在在田间地头能打易筋经,摸高爬低,采起水蜜桃来也是“毫不手软”,不到一个上午就完成了“任务”。

聊起颈肩腰腿痛时的痛苦,回想果园里的劳作,大家觉得最应该感谢王主任“妙手回春”,他们相约将一部分的劳动成果——香甜软糯的水蜜桃赠予易可的医护人员,谢谢他们让自己能安享幸福晚年。

看着大家这么开心,韩阿姨还专门洗好水蜜桃让大家现场“品尝”,氛围相当热烈,“感谢大家帮忙,没想到在易可看颈肩腰腿痛,还能认识这么多朋友。”(江南)

